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成都地区面试总结

[bookmark: _GoBack] 之前一直看童鞋们的面试总结，今天终于轮到我写了，激动按照国际惯例 在此感谢松勤 感谢松勤的所有的老师 小猪 小阳 mandy 猫猫  孙老师 心田老师！感谢一起学习的小伙伴们，还有我们成都小分队的伙伴们。
     先说说我的个人情况吧。从小到大，我都是一个不甘落后、不安分的人，就连在家带孩子也闲不住。就拿前几年来说吧，带孩子的同时，我还一直在做淘宝，最开始卖保险箱，后面卖北极狐背包，当时都做的还不错，直到去年下半年，我的北极狐因为没有授权，在淘宝无法继续坚持下去；就这样，我空闲时间又多了起来。开始思考自己的人生。觉得我不能一直这样下去，趁我还年轻，应该做自己想做的事情（一直以来，我个人都是非常想进入软件行业，但是因为种种原因，之前没有进入软件行业），又萌发了进入软件行业的想法。 找之前的关系不错的老同学聊了聊，男童鞋还在做开发，女童鞋（之前还么有我学的好）现在已经是测试经理了。听到这些，坚定了我的决心，激发了我的斗志。同学给我介绍了腾讯课堂，我就天天逛，看看视频，搜了测试的课程，听了小猪老师的课，觉得小猪老师讲的很不错，当时还很认真的做了笔记（不过后面又忘记了）。在视频上了解到松勤群号，加入了群。在群里默默呆了差不多1个多月。一直处于观望状态，期间我也去了解了几家实体培训， 经过对比，最后选择了松勤。
     我是5月25日报名的，当时已经开课一个礼拜了，然后我就天天补落下的课程。  在后面的1个多礼拜，上直播课后，一直补着之前落下的课程。当时真的很白，一遇到不明白的，就骚扰老师，基本每个老师都骚扰过，对此我深表歉意，感谢各位老师们，不嫌弃我的骚扰及耐心解答，万分感谢！！！
直到8月初，所有的课程我基本已经学完，当时是准备找工作来着，但是小孩还没有开学。最后就8月20号左右开始在招聘网上放了简历，观望着。看着没有人主动联系，后面开始投简历，然后前几天基本没有回复，或者回复的就是简历不合适（我简历上写的是大专），这让我一度怀疑自己，怀疑简历内容有问题。   不过从后面的情况来看，简历并没有问题。只是因为当时自己太心急了。  不过，我个人投的简历也不多，总共面试邀请也就只有6家。
     下面说说面试经历：
     第一家 云使科技 ： 其招聘信息，要求是偏白盒测试 单元测试，通知我面试的时候，脸也正过敏，自己没有复习，就放弃了这次面试机会（童鞋们千万不要学我，有面试一定要去） 
     第二家 百旺金赋（这家是我第一次真正的面试）：这家没有测试，先是HR了解了一些个人情况 自我介绍，期望薪资等。然后等了差不多1个小时，才等来技术面试（话说是在面试开发）。因为公司没有测试的原因，以至于面试我的时候，他不知道他要问我些什么。他不问我就不说，这次技术面试不到10分钟就结束了。
     小结：面试前基本么有什么准备，因为是第一次测试面试，非常紧张，不敢多说，担心说错话。（重要的事说三遍，别学我，别学我，别学我！） 以我惨痛的教训告诉你们，面试一定不要紧张，在遇到面试官没有问题问的时候，就要好好表现自己，最好是说说自己做的项目，怎么做的。
     第三家 移花互动 (这家上班很自由，上下班不需要打卡)：约的是下午2点，我1点左右就到了，当时技术人员不在去吃饭了。就跟hr聊了差不多半个多小时。问的都是关于个人情况 例如：自我介绍，为什么转行，为什么在成都来发展，家人都是做什么的，有什么爱好，成都都去过哪些地方。。。（感觉像查户口。。。有木有）。 2点左右，技术回来了，开始了我的第二次技术面试，
        大概问了：1、自我介绍 2、一个登陆页面 用户名 密码 口头说测试用例？3、如果一个项目，必须上线（上线时间到了）,还有模块没有测完，你作为测试领导该肿么办？   bug提交了，开发未解决，这个项目必须上线 应该肿么办？4、说说你做的项目 5、你们公司有几个测试？  。。。。等等 （实在抱歉好多问题忘记了）。 小结：面试要放松，对于不会的问题，一定要如实回答，不能乱回答，不然你会死的很惨的, no zuo no die。
     第四家 弘和科技（公司环境比较好，待遇也不错，它是我现在上班的公司）：公司面试的很多，还有专门的一个小培训室，约得是10点，我不到9点就到了。找了个位置，坐着吃了早餐。然后前台带着我去找HR，拿表，去培训室，填写个人信息。填好之后，hr带我到技术部，是一个测试人员面试。
问的都是一些基础：1、自我介绍？2、说说你做的项目？3、项目你都做了些什么？4、bug要素？ 5、用例包括些什么？6、为什么转行？7、有没有培训过？
最后还主动给我说了些公司的情况。问完对我还比较满意的，觉得我测试过web跟app,与其公司的项目也比较匹配。成功通过第一轮技术面试。第一轮结束后，HR带我到另外一间办公室，开始了第二轮面试：这次面试的是开发经理（他一人一间小办公室，空调开着15度，面试过程中，提示他空调太冷了，他调了调。）
        第二轮问的跟上面的差不多大概问了：1、自我介绍2、公司的大概情况 及项目介绍 3、测试工具会哪些 4、工作中用了些什么工具？5、Apache ab 的原理是什么？6、你知道他的响应时间是怎么来的吗7、对加班有什么看法8、如果你提一个bug，开发觉得不是bug该肿么办？9、平时都怎么跟开发沟通的？10、测试报告怎么写的？11、住在什么地方12、你有什么要问我的？       面试开始时有点紧张，后面比较放松。愉快的结束了面试，叫我去培训室等一会，（在我等的期间，经理在跟HR沟通），等了差不多10多分钟，HR才发现我在等她。告诉我说你先回去，我以为没戏了，后面来了一句：你先回去吧，我下午给你打电话。当时就知道有戏了。。。。美滋滋的走了
      第四家结束后，直接到了第五家 易米科技（小型创业公司），这家在工业区，比较偏，很难找。期间给HR打了2个电话问路。。。    终于在约定的2点到了， 拿了一张笔试题给我，笔试题都非常简单，都是一些基础。因为当天非常热，我就一边喝水，一边歇着，一边做题，还发起了助攻模式。不会的就对着小伙伴给的答案 偷偷抄题。O(∩_∩)O哈哈~   题做完，前台带我到HR办公室。也问了一些基本的个人信息，由于她不懂测试，我说项目的时候，她一言不发。就是微信跟赞同。差不多20分钟，带我到会议室，等了一会儿，来了一个测试：问的问题跟上一家差不多（略去）。谈的也很愉快，看了我做的笔试题，夸我做的比那些培训过的还要好。反正就是比较认可我。希望我能加入公司之类的。然后他就立马去叫HR过来跟我谈工资了。试用期4000，转正5600，做得好还可以高一些。 问我薪资能不能接受？ 由于这家非常远，并且没有员工宿舍，需要自己租房。我当即回复无法接受，实在是太低了。最后HR出去找了领导，回来告诉我试用期4500。然后弘和的打电话来了，（当时手机没电，直接插在插板上充电）我当着hr的面吧电话接完了。主要是跟我谈薪资（也不是谈啦，就是他说我听），噼里啪啦的说了一堆，当时我说话也不是很方便，什么都么有细问，就一个劲的说 嗯 好，我再看看，弘和那边有点不高兴的说 那你尽快给我回复。。。  电话接完，HR大概也知道是别的公司的offer，当即说了很多公司的优势以及希望加入公司等等， 我说我下周一回复您把。然后就撤了。
     第六家 万腾信息成都分公司  约的是下午4点。貌似我2点就去了。。。这边说一个有意思的事情：这家公司地址信息最后面写着 城市会所1单元805。。。从接到面试通知到去面试的路上，一直在想这个是不是。。。最后到达目的地，城市会所一看，是小区；然后问保安才知道，这边是小区+写字楼一体的，并不是平时的那种娱乐会所，是这个楼盘名字就叫城市会所。。
好像扯远了，切入主题，这家也是小型创业公司，去的时候， 领导出去了，等。。。等了差不多20来分钟。来了另外一个过来面试的，我们瞎聊，了解到 他是51testing刚培训出来的，找工作2个多星期了，这家是他第3家约他面试的。。我们一起等着。聊着。。终于在等了快一个小时的时候，公司领导回来了：叫我们2个一起进去面试，先是自我介绍，然后面试官一人一个问题的面，我们问到的就回答。问的问题大概有：1、自我介绍2、会白盒测试 单元测试吗3、linux中怎么 创建多级目录？4、会些什么工具5、如果一个项目，没有需求，没有文档，什么都没有，你怎么测？6、数据库会吗？会用联结吗？（51的说会游标 索引存储过程、、、等挖了很多坑，最后被面试官问的答不上来了，问他 同时插入多个数据怎么写，这个51的回答 用while函数 循环。。。。）
然后叫我们在外面等，等的时候那个51的孩纸对我说“有工作经验的就是不一样”我就笑了笑。其实我想说”我跟你一样是没有经验的“。  等了几分钟后，再次被另外一个人叫进去，大概是说了 公司这边的情况；上班大小周；因为是创业型公司所以会经常加班，加班有加班工资；试用期4000，转正5000.。。。等(从这家面试经历来看，我们松勤完胜51testing的，很幸运自己当时选择了松勤，而不是51）
      总结：就我个人而言，应该是运气比较好 哈哈，我所有的面试感觉都不难，并且只有一家笔试，并且非常简单。 
在此给大家一些建议，希望对在找工作的童鞋有所帮助：
1、开始投简历的时候，一般要1-2天才会有回复，没有面试邀请不要着急，多准备准备。多看看其他同学的面试总结。
2、自我介绍，项目介绍一定要准备好，不会的看看猫猫老师的帖子。
3、有面试邀请一定要去，面试时，一定要放松，不紧张，就当是在跟朋友聊天。紧张的话，不要一直盯着对方的眼睛，适当的看看别的地方
4、待遇方面，如果公司对你比较满意，而工资低的话，一定先谈到满意的薪资，否则进入公司，再要加工资就会比较难了
5、测试框架比较重要，项目一定要做，不然面试的时候没得说的。
6、对于不会的问题，直接说不会，不要乱说一通，自己给自己挖坑。
最后 我们松勤一定是测试中的战斗机。松勤的童鞋们对自己对松勤都要有信心，祝大家都找一个好工作，自己满意的工作。加油！！！
本人QQ：2521762711，微信: rosa8888888
有不懂的问题也可以互相交流的！


